

# 史上最强国奥亮剑上海滩

中国国奥今晚8点主场迎战阿曼队



老布跟女球迷零距离。CFP供图

真正的考验终于到了。6月19日晚上8点，伦敦奥运会亚洲区预选赛第二阶段的比赛正式打响，中国国奥队将在上海虹口足球场迎战阿曼国奥队。面对这场“具有历史意义的比赛”，中国国奥队主帅布拉泽维奇向麾下的弟子们发出了战前号令：“我们必须要获得胜利，因为我们没有其他的选择。”

## 若赢阿曼， 老布将弹吉他

没有出色的球星，没有值得称道的成绩，现在的这支中国国奥队是一支被称为“史上最强国奥队”的球队。很多人都说，这支国奥队完全是依靠着主教练布拉泽维奇提升人气。

在公开场合，布拉泽维奇从来都不承认这种说法，最近这两天，他多次强调说：“我们是一支非常有战斗力的队伍，绝对不是外界所讲的‘史上最强国奥’，不信大家可以等着瞧，我的队员一定会好好教训阿曼队的。我可以承诺，只要赢了阿曼队，我会给球迷们弹吉他。”

但据老布身边的人透露，这只是老布提升队员信心的手段而已。“刚接手国奥队的时候，他对这支球队还是很有信心的，但带队这么长时间，他已经感受到自己有些高估了这帮球员。没有办法，他只能依靠着一些心理暗示以及不断给球员施压，去增加球员的战斗欲望。”

据了解，老布连续施压并没有取得特别理想的效果，这也让老布很是无奈。随着比赛时间越来越近，老布的压力也越来越大。就连他自己也承认，这一段时间，他经常失眠，“我确实有些紧张，但我认为这是大赛前的正常表现。”

## “双后腰”

## 确保不丢球

尽管老布在公开场合一直都表现得信心满满，但基于对球员能力的了解，此番迎战阿

曼国奥队，老布在排兵布阵方面还是会抱定“稳”字诀。不出意外的话，他还会排出目前比较流行的4231这种双后腰阵型与对手周旋。

虽说在这两天的训练中，老布一直在摆迷魂阵防备阿曼国奥队的贴身侦查，但他心目中的首发阵容其实早已经确定。出任单前锋的是葡超归来的王刚；两个边前卫右为巴力，左为张远，均速度奇快，有望延续国足两翼齐飞之“优良传统”；前腰位置，曹赟定将与这一段时间表现不俗的买提江竞争一个主力位置；后腰则打造出全新组合：唐家庶加李建滨；后卫线四人，张琳芃和郑铮镇守中路，吴曦回到了他熟悉的右后卫的位置，而助攻能力极强的饶伟辉镇守左路。门将位置上，队长王大雷将是第一选择。

综合来看，这套阵容的球员普遍身体素质上佳，力量速度兼具，但缺乏技术细腻、意识突出的核心人物。老布之所以采用双后腰战术对付阿曼队，主要是加强防守，严防对手在中国队的主场获得进球。不过，中国国奥队的这一套阵容在限制对手进攻的同时，也会削减自身的进攻威力。通过与朝鲜国奥队和沙特国奥队的比赛可以看出，中国国奥队锋无力的问题将会严重影响着这支球队的前进步伐，这一点，老布本人也深感忧虑。

据了解，老布连续施压并没有取得特别理想的效果，这也让老布很是无奈。随着比赛时间越来越近，老布的压力也越来越大。就连他自己也承认，这一段时间，他经常失眠，“我确实有些紧张，但我认为这是大赛前的正常表现。”

## 12年轮回

## 期待奇迹

1999年，由霍顿率领的中国国奥队也是把上海定为球队冲击奥运会的起点，可令人遗

憾的是，拥有李金羽、张玉宁、李玮峰等一帮青年才俊的中国国奥队最终兵败上海八万人体育场，那届国奥队的失利，也成为了中国球迷们心中永远的痛。

12年后，布拉泽维奇率领的国奥队再次在上海起航，或许是为了抹掉历史晦气，这一次国奥队把主场定在了上海虹口足球场。与12年前相比，现役这一届国奥队中，很少有球员能媲美李金羽、张玉宁等人。18日下午，在布拉泽维奇为球迷们签名售票的现场，很多球迷都直言：“这支队伍中，我们最熟悉的就是老布，很多队员我们都对不上号。”一位中年球迷有些焦虑地说：“中国足球现在真是不行了，原来中国队从来不会把阿曼这样的球队放在眼里，现在碰上阿曼队怎么就紧张成这个样子了？我有些看不懂。”

没办法，这就是现实。对于中国国奥队来说，19晚上的这场比赛仅仅是个开始，如果他们要想成功晋级下一阶段的比赛，除了要力争在主场拿下对手外，还要力争在6月23日的客场比赛中有好的表现，只有在两回合的比赛中全面压倒对手，中国国奥队才能晋级第三阶段的12强赛。

第三阶段12强的比赛将于2011年9月21日展开，到2012年3月14日结束。12队分成三个小组，每组4队，每个小组的第一名将直接获得奥运会入场券，三个小组第二名则将进行附加赛，以决定亚洲区第四名，然后再与非洲区第四名进行附加赛，胜者将获得出线权。亚洲区总共仅有3.5个奥运名额。

本报记者 胡建明(上海6月18日电)

## 老布：我们准备好了

本报记者 胡建明

不管外界如何不看好这支国奥队，但作为中国国奥队主教练，74岁的布拉泽维奇面对阿曼队的挑战，一直都是信心满满。他在18日的赛前发布会上说：“我们都已经准备好了，胜利的天平会向中国队这一边倾斜的。”

### 自信

与往常不一样的是，18日下午，老布再次走进新闻发布厅时，看着坐得满满当当的一屋子人，他自己都感到非常吃惊：“来这么多人我真的很高兴，这说明大家一直都很关心我们。”

“这是一场具有历史意义的比赛！”老布一开场就把这场比赛提升了一个高度，“但不管怎么样，我们现在都已经准备好了。我们的备战从头到尾都非常细心，我们仔细分析了对手的每一个细节。虽然大家都知道，与阿曼队这样的对手比赛，任何事情都有可能发生，但我们的队员都能清醒地认识到这场比赛的艰苦性。我觉得，胜利的天平会向中国队这一边倾斜的。”

其实，从带队的第一天起，老布就一直在给队员们灌输着这种自信的情绪。在阿曼队抵达上海之后，老布要求每一名队员都必须自信起来：“我们肯定会战胜对手，因为我们有实力打败他们。”

### 自夸

看似信心满满，一个细节却也暴露了老布内心的不安。这两天，老布在不同场合都表示过，随着比赛越来越近，他最近几天都在失眠，“我每天只能睡一两个小时，因为我每时每刻都在想着阿曼这个对手。”

可当记者在18日的新闻发布会上再次提到这个问题时，老布却又有了新的答案：“我希望大家都理解我为什么会失眠，毕竟我是岁数比较大的教练。”很显然，他认为岁数大的人都会出现

失眠这种情况。为了表示自己并不惧怕阿曼队，老布当着众人的面把自己夸了一番：“我要说的是，越到了快比赛的时候，我就像是一个刚刚开始职业生涯的教练，我很高兴，能以这种状态迎接对手的挑战。”

在自夸了一番后，老布又把美言送给了坐在身边的球队第二队长张琳芃：“我们这位队长是球队中最为出色的球员之一，他不仅是个好球员，而且还是个非常聪明的球员。”说到兴奋处，他把在座的记者们也夸了一番：“我们队伍需要球迷们的支持，同样也需要记者们的支持，在我们眼里，你们记者就是引领球迷们的灵魂人物。”

### 自秀

发布会结束后，老布舍弃了带队训练的时间，留在了虹口足球场为前来买票的球迷们进行签名售票。按照原定计划，老布应该带领着部分队员在18日13时就到虹口足球场进行签售活动，但因为暴雨的原因，签售活动被临时推后了5个多小时，很多在13时到场的球迷被老布放了“鸽子”。

为了表示自己的歉意，老布在随后的签售活动中表现得极为热情，一旦有球迷想要与他合影，他就会全力配合，哪怕是身前还隔着一张桌子，老布也不怕麻烦。遇到有女球迷前来合影，老布甚至还会主动献吻。

不一会儿，就有近百名球迷拿到了老布的签名与合影。看着球迷们高高兴兴地离开，老布乐得直笑：“我希望能有更多的球迷来支持我们，一支球队如果缺少球迷们的支持，那他们就不会有什么明确的奋斗目标。如果有更多的球迷到现场给我们加油助威，我们会用一场最为漂亮的胜利来回报大家。”

(上海6月18日电)



阿曼国奥队适应场地。

## 阿曼国奥只怕“老布”

阿曼国奥队凭什么会让主场作战的中国国奥队如此紧张？仔细了解对手之后，中国国奥队还真不能小觑对手。

本次来华的阿曼国奥队一行共26名队员，这些队员都参加了此前的海外拉练，其中有13人入选了新一期阿曼国家队，他们将参加2014年世界杯预赛。据了解，这支阿曼国奥队已经在海外进行了一个月的拉练，在前两场热身赛中，阿曼国奥队1:3负于韩国国奥队，1:1战平泰国国奥队。虽然热身赛的成绩不是很理想，但阿曼国奥队主帅哈马德·阿扎尼对自己的队伍充满了信心：“我知道中国队实力很强，他们的队员都很强壮，而且速度也都很快，但我们还是有信心能获得胜利。”

阿曼国奥队的主帅阿扎尼今年只有37岁，曾担任过阿曼国家队主教练，阿曼国奥队这批队员是其一手选拔培养的。在阿扎尼眼里，中国国奥队最让人害怕的

不是队员，而是主教练布拉泽维奇。“我坦率地说，中国国奥队的球员比赛经验并不丰富，但是中国队的主教练布拉泽维奇实在太狡猾了，我很难猜透他的意图，这或许是中国国奥队最大的优势。”阿扎尼对布帅相当推崇，“他是一位很有威望的职业教练，属于世界名师，这一点执教成绩也能证明。我希望能从他身上多学些东西，当然，我更希望率阿曼队击败他执教的中国队。”

说起来阿扎尼也曾与中国队有过一次交手。那是在2008年的阿曼四国赛中，阿曼队以2:0击败了中国队，阿扎尼当时是阿曼队助教。“那是一场过程很艰难的较量，不过好在我们赢了。目前这支阿曼国奥队中，有不少人参加过那场比赛，比如队长、4号主力中后卫巴鲁什、中场组织核心7号哈德利、10号前锋艾迪·法尔西等，因此由他们组成的阿曼队在心理上占有优势。”

本报记者 胡建明(上海6月18日电)